

■ 股市乱弹 | Stocks

股市大实话

一、跌与涨

话说天下股市,涨久必跌,跌久必涨。股市两无一有,无只涨不跌,无只跌不涨,只有涨涨跌跌,跌跌涨涨。若只涨不跌,则逢人炒股,他业将废,岂不荒唐?若只跌不涨,无人入市,有违创市初衷,股市则亡。只有涨涨跌跌,股市方得兴旺。

二、简与繁

简单地讲,股市如同一枚硬币,一币两面,反面一字是跌,正面一字是涨。抛掷硬币,结果是非涨即跌,非跌即涨。持平是涨幅为零或涨幅为零,也是跌或涨。跌涨交织费思量。

深入而言,股市深不可测,极其复杂。首先是影响股价的因素复杂,政经军文,突发事件,信心习惯,俱生波澜。其二是股市本身复杂,创市千虑亦存疏,千虑成大市,疏漏有人钻,规则也生乱;融资者超百过千,良莠难辨;投资者鱼龙混杂,多数依规正步走,少数挖阱使人陷。其三是周边环境变化及影响复杂,漂洋越境送多空,联动异动晚知情。其四是舆论影响复杂,言论有正反,评说有多面,何者可中的,听者看着办……尤为甚者,如果再将各种影响排列组合,谁知因素是百是千?对于影响因素及股价变化,只好用四个字概括:复杂,迷幻。

三、艰与险

股市是人类的一项重要发明,生就融资功能。争相入市都想赢,结果截然不同。有能无能尽逞能,终极方知谁能让谁不能。能者富有,无能穷更穷,以赔赚论英雄。所以,应当定位自身功底浅,不可轻易葬送血汗钱,人性求生逐利本无错,举手投足先预艰与险。

四、恐与贪

人说戒恐反贪,其实恐贪皆无错,恐也好,贪也罢,皆为人之本能反映。涨势明朗谁不贪?不贪失翻番。跌势已成谁不恐?不恐将赔钱。客观地说,此一时彼一时也。此一时宜缓谈戒恐反贪;而彼一时必须戒恐反贪。涨势之中短时出现急跌,如果恐慌不介入,将会坐失难得的低吸机会;近顶之势已凸显,不惜出货还在贪,企图侥幸再多赚,可能适得其反。对于恐与贪,应当加以辩证的分析,关键在于审时度势,以变应变。凡事皆有“度”,不可过度恐与贪。

五、“力”众

股市之所以神奇,因其源自自力:1.赢利效应,使股市产生吸引力;2.涉股舆论不绝于耳,颇具影响力;3.致富欲望,令人心生想象力;4.涨跌变幻,磨练股民的观察力;5.施以买卖,增强股民的判断力;6.既能把股民请进来,还能够留得住,此乃市之魅力;7.盈亏交替,令人寝食不安,啼笑皆非,此为市之魔力;8.集多力于一身,且参与者众,造就了股市强大的生命力。

其他如凝聚力、杀伤力等等;还有技术专家命名的压力、支撑力.....如此众多之力与股市相关,奇哉!惊乎!

六、结论

进场随逐利,股市送绿红,所为施买卖,结局呈亏盈。恐贪俱劳神,利力皆驱动,能者不愿弃,斗智艰亦行。(津拙)

■ 投资一得 | Skills

用五官炒股的实战绝活

□ 苏渝

相学上所指的“五官”,指是耳、眼、鼻、口等四种人体器官,由于眼睛有一双,故称五官。在相学上,它们分别被赋予一种官名。眼:名为“监察官”。耳:名为“采听官”。鼻:名为“审辨官”。口:名为“出纳官”。无疑,五官囊括了人体感知外界的所有信息接收器。投资者炒股就必须不断接收公开信息,因此,生活中的每一件小事,每一个细节,都可能成为你致富的来源。故“五官七窍”全天都应对外开放,将信息进行筛选,这便是人们常说的眼观六路,耳听八方。

下面正式解密笔者是如何用

五官炒股的。

眼,即看。去年底,笔者无意在新闻联播中看到两则不相关的报道:一则是国家大力推行新能源战略发展;另一则是东方电气在5·12地震后用大无畏精神全面恢复了生产。东气是集风能、核能、太阳能于一身的新能源上市公司,遗憾的是曾从地震画面上看,这家企业被彻底震垮了,我估计没个三五年难以恢复元气,没想到现在东汽半年就从废墟上站了起来。于是,当所有人都不看好东汽,公司股价跌到25元时,笔者大胆买进,赌的就是东汽人主攻新能源永不服输的精神,结果,不到两个月,笔者获得了近50%的回报。今年4

月27日,东汽公布2009年一季报,每股收益0.36元,股价也稳稳站在42元以上。因而,笔者认为把看股评的时间,用在看新闻上,可能更能让你骑上黑马。

耳,即听。2009年1月9日,笔者参加重庆市商业地产界一帮朋友的晚餐聚会。席间,有消息人士谈到重庆正在申请国际保税区和“两江特区”,笔者马上联想到受益最大的上市公司是重庆港九。于是,没等饭吃完,便驱车前往寸滩新码头,看到内陆最先进的集装箱码头已初具规模。翌日,便以6.2元的开盘价买进了重庆港九,结果也斩获了50%的收益。俗话说:听话听声,锣鼓听音。如果听

出了话外之音,财神自然就会来敲你的门。

鼻,即闻。嗅觉灵敏是炒股者必须具备的素质之一。波音公司创始人威尔逊说过:你要想在这个行业获得领先地位,就必须有一个灵敏度超乎常人的嗅觉。由于信息获取的需要,笔者特别安装有全球卫星电视,能在第一时间,“闻”到全球发生的突发事件。墨西哥爆发甲型H1N1流感起初并未引起笔者重视,直到墨西哥死亡人数增加,美国、加拿大等邻国确诊了病例,世卫组织提升了预警级别,才让笔者“嗅”出味道来,并在4月27日以集合竞价在4.8元的跳空价抢进了海王生物。尽管我知道中国还

不能生产H1N1流感生物疫苗,但擅长炒题材的A股市场,肯定会借题发挥,结果,3个交易日,笔者便赚了近30%。

口,即尝。嘴与食物有关。当三鹿三聚氰胺事件曝光且波及到整个奶制品产业后,笔者想每晚一袋的牛奶暂时不能喝了,就想用豆浆来取代。没想到有这想法的并非我一人。当我站在自制豆浆机促销专柜准备下叉时,才发现抢购者如云。我专门问了店长,豆浆机哪个品牌走得最好?得到的答复是:九阳。于是,本人在买了九阳豆浆机后,又在40.1元买进了九阳股份,直到三鹿事件平息时,以58元卖掉。

创业板投资者服务热线专栏

创业板仍对相关股份有限售要求

日前,深交所发布了《深圳证券交易所创业板股票上市规则》(征求意见稿),并向社会公开征求意见。深交所投资者教育中心将陆续就投资者关心的有关问题进行介绍和解读。

问:创业板上市后即为全流通吗?它在股份限售制度方面有没有具体规定?

答:创业板也像主板一样实行全流通,但为了保持公司股权与经营的稳定,创业板仍然对上市后的相关股份提出了限售要求,具体为:

(1)对控股股东、实际控制人所持股份,要求其承诺自发行人股票上市之日起满三年后方可转让。

(2)对于其他股东所持股份,如果属于在发行人向中国证监会提出首次公开发行股票申请前六

个月内(以中国证监会正式受理日为基准日)进行增资扩股的,自发行人股票上市之日起十二个月内不能转让,并承诺:自发行人股票上市之日起十二个月到二十四个月内,可出售的股份不超过其所持股份的50%;二十四个月后,方可出售其余股份。

(3)对于前述两类股东以外的其他股东所持股份,按照《公司法》的规定,需自上市之日起满一年后方可转让。

问:创业板是否对股东和实际控制人出售股份提出了披露要求?

答:为了规范股东、实际控制人出售股份的行为,避免因股东、实际控制人大量集中出售股份对二级市场交易造成巨大冲击,创业板对股东和实际控制人出售股份提出了信息披露要求,实行增减持

1%事后披露的制度,要求持股5%以上的股东、实际控制人通过证券交易系统买卖上市公司股份,每增加或减少比例达到上市公司股份总数的1%时,有关股东、实际控制人等相关信息披露义务人应当委托上市公司在该事实发生之日起两个交易日内就该事项做出公告。

问:创业板在防首日爆炒方面采取了哪些措施?

答:为防止创业板股票在上市首日出现被爆炒的情形,《创业板股票上市规则》(征求意见稿)对上市公司在相关信息披露方面提出了具体要求:

(1)在刊登招股说明书后,发行人应持续关注公共传媒(包括报纸、网站、股票论坛等)对公司的相关报道或传闻,及时向有关方面了解真实情况,发现存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

误性陈述或应披露而未披露重大事项等可能导致公司股票及其衍生品种交易价格产生较大影响的,应在上市首日刊登风险提示公告,对相关问题进行澄清并提示公司存在的主要风险;

(2)上市首日公共传媒传播的消息可能或者已经对公司股票及其衍生品种交易价格产生较大影响的,将对公司股票实行临时停牌,并要求公司实时发布澄清公告。

问:较之主板,创业板在强化保荐机构职责方面有哪些特别规定?

答:《创业板股票上市规则》(征求意见稿)在上述两方面作了特别规定:

(1)延长持续督导期。创业板持续督导期相比主板有所延长,首次公开发行股票并上市的,持续督

导期间为股票上市当年剩余时间及其后三个完整会计年度;上市公司发行新股、可转换公司债券的,持续督导期间为股票、可转换公司债券上市当年剩余时间及其后两个完整会计年度。对于在信息披露、规范运作、公司治理、内部控制等方面存在重大缺陷或违规行为,或者实际控制人、董事会、管理层发生重大变化等风险较大的公司,在法定持续督导期结束后,交易所有权视情况要求保荐机构继续延长持续督导期,直至相关问题解决或风险消除。

(2)强调现场检查。持续督导期内,保荐机构应当自发行人披露年度报告、中期报告后十五个工作日内在指定网站披露跟踪报告,对《证券发行上市保荐业务管理办法》第三十五条所规定的发行人履行规范运作、信守承诺和信息披露义务等事项进行分析并发表独立意见,保荐机构应当对上市公司进行必要的现场检查,以保证所发表的独立意见不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。



家庭即将升级,

财富也需升级,

您的软件赶快升级!

更专业、更准确、更及时
大智慧超赢股票池

www.gw.com.cn